
        ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA 

QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. 

Aos sete (07) dias do mês de março de dois mil e vinte e três (2023) terça-

feira às dezenove horas (19:00) na sala da Câmara de Vereadores do 

Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a 

Sessão Ordinária, sob a direção da vereadora Catarina G. Petrikowski, 

Presidente do Legislativo. E para os trabalhos de secretariado, o vereador 

suplente Moacir Tonolli que está assumindo no mês de março no lugar do 

vereador Claudiomiro Rigo. A Presidente cumprimentou os nobres colegas 

vereadores, Douglas Andretta, (Moacir Tonolli), Cesar Semanski, Leonir 

Szymanski, Juarez Mattiello, Antônio Michatowski, Paulo Dala’Asta e 

Valentin Pressi. Sendo assim, vereadores presentes na totalidade. 

Cumprimentou também a assessora jurídica Bibiana, chefe de Gabinete 

Tiago, Prefeito Municipal presente e secretário de finanças Osmar. 

Nomeando o vereador Moacir Tonolli para o cargo de secretário. De 

imediato, a Presidente pediu ao secretário para fazer a leitura da pauta da 

sessão. Tendo entrada de matérias neste dia, Projeto de Lei Legislativo 

nº01 de 28 de fevereiro de 2023 que “autoriza o Poder Legislativo a 

efetuar reposição aos servidores da Câmara Municipal no percentual de 

7,25%, Projeto de Lei Legislativo nº02 de 28 de fevereiro de 2023 que 

“autoriza o poder Legislativo efetuar revisão dos vereadores do Município 

no percentual de 5,77%”, Projeto de Lei Municipal nº08 de 01 de março 

de 2023 que “autoriza o Poder Executivo a realizar despesas relativas a 

conferência municipal de saúde de até R$5.000,00”, Projeto de Lei 

Municipal nº09 de 06 de março de 2023 que “autoriza celebração de 

parceria com o CTG Pousada dos Tropeiros no valor de R$100.000,00 para 

reestruturação no entorno do galpão”, Projeto de Lei Municipal nº10 de 

07 de março de 2023 que “autoriza concessão de uso de bens públicos 

municipais para fins de ampliação ou implantação de industrias” e Projeto 

de Lei Municipal nº11 de 07 de março de 2023 que “autoriza contratação 

emergencial por prazo determinado de servidores, sendo (1 professor de 

arte, 02 professores de educação física, 01 servente e 01 fisioterapeuta).” 

Em seguida, a Presidente pediu ao Chefe de Gabinete Tiago para fazer a 

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, a Presidente abriu espaço 

para retificações da ata. Não havendo retificações, a Presidente colocou em 

votação. Sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Dando 

sequência, a Presidente pediu ao secretário para fazer a leitura do Projeto 

de Lei Legislativo nº01. O Projeto para ser apto a ser colocado em discussão 



e votação, se fez necessário a leitura do Parecer nº13/2023 da Comissão 

de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania (feita pelo vereador Cesar 

Semanski) e do Parecer nº14/2023 da Comissão de Orçamento, Finanças, 

Controle Externo e Infraestrutura (feita pelo vereador Paulo Dalasta). 

Tendo os Pareceres favoráveis, a Presidente colocou o Projeto em 

discussão. Não havendo discussão, a Presidente colocou em votação. Sendo 

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Dando 

continuidade, a Presidente pediu ao secretário para fazer a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº02. Após a leitura, a Presidente pediu ao relator 

(Cesar Semanski) para fazer a leitura do Parecer nº15/2023 da Comissão 

de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e ao relator (Paulo Dalasta) 

para fazer a leitura do Parecer nº16/2023 da Comissão de Orçamento, 

Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. Tendo os Pareceres 

favoráveis, a Presidente colocou o Projeto em discussão. Não havendo 

discussão, a Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por todos os 

vereadores presentes. Em seguida, a Presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura do Ofício nº36/2023 e do Projeto de Lei Municipal nº08. O 

Projeto para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez 

necessário a leitura do Parecer nº17/2023 da Comissão de Constituição, 

Justiça, Redação e Cidadania (feita pelo vereador Cesar Semanski) e do 

Parecer nº18/2023 da Comissão de Orçamento, Finanças, Controle 

Externo e Infraestrutura (feita pelo vereador Paulo Dalasta). Tendo os 

Pareceres favoráveis, a Presidente colocou o Projeto em discussão. Não 

havendo discussão, a Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por 

unanimidade. Dando sequência, a Presidente pediu ao secretário para fazer 

a leitura do Ofício nº40/2023 e do Projeto De Lei Municipal nº11. O mesmo 

para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a 

leitura do Parecer nº19/2023 da Comissão de Constituição, Justiça, 

Redação e Cidadania (feita pelo vereador Cesar Semanski) e do Parecer 

nº20/2023 da Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social (feita pelo 

vereador Valentin Pressi). Tendo os Pareceres favoráveis, a Presidente 

colocou o Projeto em discussão. Não havendo discussão, a Presidente 

colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. Os Projetos de Lei 

Municipal nº09 e 10 permanecem baixados para estudo dos vereadores. 

Não havendo outras matérias a serem deliberadas, a Presidente pediu ao 

secretário para fazer a leitura de Ofícios e correspondências. Após a leitura, 

a Presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos vereadores. 

Manifestou-se o vereador Juarez Mattiello cumprimentando a senhora 



Presidente, nobres colegas, funcionários da casa e secretário de finanças 

Osmar deixando registrado que o deputado Alceu Moreira mandou uma 

emenda de R$141.892,00 para nosso Município. Assumindo o compromisso 

de que na hora de pedir votos eles vêm, mas sem esquecer de nosso 

Município. Ficando feliz, pois o vereador é o único representante da 

bancada do MDB. Não sendo um valor alto, mas sendo bem vindo ao nosso 

Município que será destinado ao posto de saúde para ampliação e aquisição 

de equipamentos. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski 

cumprimentando a senhora Presidente, nobres colegas vereadores, 

assessora jurídica Bibiana, chefe de gabinete Tiago e secretário de finanças 

Osmar falando em ralação do Ofício apresentado nesta casa, também 

cumprimentando as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais 

sobre a indicação da emenda parlamentar do deputado Heitor Schuch do 

PSB no valor de R$200.000,00 oriundos do ministério da economia, sendo 

um recurso bem vindo a nossa cidade e irá contribuir para melhorias e 

equipamentos públicos para a sociedade. No momento é uma indicação, e 

cabe aos secretários e o Prefeito estarem fazendo o plano de trabalho pra 

depois estar recebendo esse recurso e fazer o trabalho. Em nome da 

bancada do PSB e da comunidade parabenizar o deputado Heitor por essa 

emenda à nossa comunidade. Falando também sobre o dia da mulher, onde 

aqui na Câmara temos 2 mulheres. A presidente e vereadora Catarina e a 

assessora jurídica Bibiana, onde representam as demais mulheres do 

Município, parabenizando-as pelo seu dia. Sabemos que hoje a mulher 

exerce um papel muito importante na sociedade, atividades do dia-a-dia, 

parlamentos, agronegócio, administração familiar e em todas as realidades 

que elas compõem no dia-a-dia. Parabenizando a todas pelo seu dia que é 

amanhã dia 08 de março. Manifestou-se o vereador Cesar Semanski 

cumprimentando a senhora Presidente, nobres colegas, funcionários desta 

casa e secretario Osmar presente deixando seu agradecimento a deputada 

federal Franciane Bayer juntamente com a assessora do senador Hamilton 

Mourão, onde sempre fomos parceiros e a deputada mandou 

R$500.000,00 pra nós na viagem que os vereadores Douglas e Claudiomiro 

e o vice-prefeito fizeram a Brasília para pavimentação pro orçamento de 

2023. Mesmo não tendo uma representação muito grande no município, a 

deputada está olhando com carinho nossa cidade. Parabenizando também 

todas as mulheres do município pela passagem do seu dia no dia 08 de 

março, onde que nossas mulheres são nossas representantes todos os dias 

e todo o ano. Parabenizando também nosso município que logo estará 



completando 31 anos. Manifestou-se o vereador Douglas Andretta 

cumprimentando a senhora Presidente, nobres colegas, funcionários desta 

casa e secretário Osmar deixando registrado sobre a última viajem á Brasília 

de que o deputado Carlos Gomes também não tendo uma grande 

representatividade em nosso Município, mas está mandando uma emenda 

de R$200.000,00 para a saúde, e olhando nas redes sociais, ele também 

ficou coordenador da bancada gaúcha. E nós com essa proximidade com o 

deputado só temos a ganhar. Parabenizando também as mulheres pelo seu 

dia de amanhã dia 08 de março e em especial sua mãe que está de 

aniversário neste dia. Parabéns a ela e a todas as mulheres de nosso 

município. A presidente passou a presidência ao vice para poder 

manifestar-se. Manifestou-se a vereadora Catarina G. Petrikowski dizendo 

que como presidente desta casa legislativa, quer cumprimentar as 

mulheres, principalmente as de nosso município, nossa assessora jurídica 

Bibiana e dizer que essas mulheres são muito guerreiras. Trabalhando no 

dia-a-dia com muito suor, desde a classe baixa, média e alta. Se esforçando 

tanto no trabalho doméstico assim como em todos os setores. Da mesma 

forma, reforçar o convite para o evento de amanhã a noite dia 08 no CTG 

Pousada dos Tropeiros, onde que ainda restam alguns ingressos para o (2º 

jantar pra elas). Também nas comemorações do aniversário do município, 

reforçando o convite para o jantar no próximo sábado dia 11 de março 

organizado pelo grupo dos cavalarianos (velha canhada). Tendo ainda 

ingressos e podem procurar com os membros do grupo no valor de R$50,00 

a partir das 20 horas jantar com baile. O vice-presidente repassou a 

presidência a presidente. Não havendo mais manifestações, a Presidente 

deu por encerrada a sessão do dia 07 de março de 2023. Convidando a 

todos para a próxima sessão no dia 14 de março de 2023. Determinando a 

lavratura desta ata que será assinada por mim Chefe de Gabinete e pelos 

demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de vereadores 

do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio Grande do sul. 

 


